

2020年以来内蒙古有178名辅警通过考试成为警察

新报讯(北方新报正北方网首席记者 刘晓君) 2020年以来,内蒙古自治区公安厅积极争取自治区编制、公务员主管部门支持,在面向社会公开招录人民警察专场考试中,针对部分岗位设置“两年公安工作经历”条件,有178名辅警顺利通过人民警察招录考试,为辅警考警开辟了一条通道。2022年1月1日起,《内蒙古自治区公安机关警务辅助人员条例》正式实施,这标志着内蒙古辅警队伍的法治化建设从此驶入快车道。

该条例明确了辅警的招聘程序和条件,规定公安机关应当与辅警签订书面劳动合同,依法确定双方的权利义务、合同期限、试用期、工作内容、工作时间、休息休假、劳动报酬、社会保险、劳动保护、劳动条件和职业危害防护以及解除终止合同情形、违约责任等内容。条例强调公安机关应依法为辅警办理基本养老、基本医疗、生育、工伤和失业等社会保险,缴存住房公积金等。特别优秀的辅警报考公安机关职位,按照有关规定优先录用。

在管理监督方面,条例还明确公安机关应当对辅警实行层级化管理,辅警层级间实行考核晋升和选拔晋升。

目前,全区公安机关共有辅警4.2万余人,其中,男性占74%,女性占26%。全区辅警平均薪酬待遇从改革前的不足2万元/年,增长到现在的4.2万元/年,且全部实现由当地政府财政保障。社会保险等“五险”缴纳率达到98%,住房公积金缴存率达到73%,实现了大幅增长。

“女朋友”一人扮三角骗走15万

新报包头讯(北方新报正北方网记者 解裕涛) 鄂尔多斯市达拉特旗女子马某琴(33岁)一人饰演三个角色以谈恋爱为名诈骗杜某某15万元,1月4日,记者从包头市昆区公安分局了解到,马某琴已被抓获。

2021年10月初,受害人杜某某来到昆区昆河派出所报案称:自己经人介绍通过微信认识了“张琴”,并确定了恋爱关系。今年2~5月,“张琴”从杜某某手中借走其所有积蓄,以及网上贷款2万元,共计15万余元后,“张琴”失联。

昆河派出所民警经前期调查核实发现,“张琴”与杜某某网络上谈恋爱,待杜某某充分信任她后,便以父母生病等理由卖惨借钱,先后向杜某某借了15万元。杜某某只知道对方叫“张琴”,两人没有见过面,也不知道“张琴”的其他信息。

办案民警对“张琴”所使用的微信进行调查后发现,其微信绑定的银行卡和电话信息是马某琴。进一步侦查得知,杜某某在一次饭局上认识了马某琴,双方互加了微信,马某琴给杜某某介绍了一个对象,就是自己假扮的“张琴”。通过网上聊天获得信任后,“张琴”便开始向杜某某借钱,并以各种借口拒绝见面。之后,杜某某从“张琴”哥哥微信中看到“张琴”已死的消息,至此“张琴”彻底失联。民警初步判断这是一起诈骗案。

马某琴的反侦察意识非常强,在鄂尔多斯多地频繁更换住所,还频繁更换联系方式,昆河派出所民警先后7次前往鄂尔多斯传唤马某琴均未果。经过民警不懈努力,最终在鄂尔多斯某小区将马某琴抓获归案,她对自己的诈骗行为供认不讳。

经审讯了解,马某琴无业、离异,因为欠了许多债务,所以想到用这个方法骗钱,她一个人饰演她本人、“张琴”、“哥哥”三个角色,对杜某某进行诈骗。



庄严宣誓

“对党忠诚、服务人民、执法公正、纪律严明……”1月4日,为迎接第二个“中国人民警察节”,锡林浩特铁路公安处组织开展集体唱警歌、重温入警誓词活动,全体干部民警面向警旗,高举右拳,庄严宣誓。

摄影/北方新报正北方网首席记者 刘晓君

违规燃放烟花爆竹 警方一晚查处7起

新报讯(北方新报正北方网首席记者 刘晓君) 1月1日18~23时,呼和浩特市公安局统一部署,在全市开展烟花爆竹禁燃禁放集中统一巡查行动,出动警力661人,警车100余辆,共查处违规燃放烟花爆竹行为7起8人,非法贩卖烟花爆竹1起1人,行政拘留1人,罚款6人,批评教育1人,警告1人。

18时,玉泉区公安分局兴隆巷派出所民警在玉泉区日月星巷内发现男童李某某(6岁)正在违规燃放烟花爆竹,民警对其监护人进行批评教育,并对孩子进行安全教育。

18时50分,和林格尔县公安局治安大队民警在城关镇和托路将正在违规燃放烟花爆竹的岑某某和吕某某当场查获,根据《烟花爆

竹安全管理条例》相关规定,分别给予二人罚款200元的处罚。

19时,和林格尔县公安局治安大队民警在和林格尔县城关镇二道河村将正在违规燃放烟花爆竹的李某当场查获,根据《烟花爆竹安全管理条例》相关规定,给予李某罚款200元的处罚。

19时,玉泉区公安分局昭君路派出所民警在玉泉区观澜国际西门空地将正在违规燃放烟花爆竹的乔某某当场查获,根据《烟花爆竹安全管理条例》相关规定,给予乔某某罚款100元的处罚。

19时30分,昭君路派出所民警在玉泉区恒泰盛都南侧十字路口将正在违规燃放烟花爆竹的常某某当场查获,根据《烟花爆竹安全管理条例》相关规定,给予常

某某罚款100元处罚。

21时,赛罕区公安分局西把栅派出所民警在大黑河东南方向的军事主题公园发现宋某某违规燃放烟花爆竹,经调查核实,根据《治安管理处罚法》相关规定对宋某某涉嫌非法运输烟花爆竹给予行政拘留5日的处罚,扣押2件烟花爆竹。

22时,回民区公安分局攸攸板镇派出所民警在回民区元山子村南麓雅筑小区附近将正在违规燃放烟花爆竹的李某当场查获,根据《烟花爆竹安全管理条例》相关规定,给予李某罚款300元的处罚。

22时,回民区公安分局新华西街派出所民警在新华广场网红地下街口将正在贩卖烟花爆竹的李某某查获,根据《治安管理处罚法》相关规定,对李某某进行警告。